

10 АВГУСТА

СРЕДА
1938 года

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Работа школ в течение всего учебного года зависит от очень большой степени от качества подготовки к новому учебному году. До начала учебного года остаются очитанные дни. Обязательность строительства школы, подготовка от руководителей советских и хозяйственных организаций максимального внимания этому ответственной частью работы с тем, чтобы все школы встретили новый учебный год в полной готовности.

Положение же с подготовкой к новому учебному году вызывает бить тревогу. Нет ни одной школы на владивоксе, по которому бы можно сказать, что она готова к встрече учащихся. Строительство двух новых школ (на участках № 1 и 6) идет с большим отставанием от плана. Далеко больше, чем в других местах, угроза, что школы в шестом участке не будут готовы к первому сентября, а это значит, что больше шестистот учащихся не начнут учебный год в срок и, как следствие, учебная программа 1938—39 г. будет школой не выполнена.

Инженер строительства школы тов. Головаченко, горюбя и работяче считает для себя делом чести закончить школу в срок, по их желание разбивается о бюрократическую стену отдельных руководителей отделов. Несмотря на то, что работа выполнена совершенно не соответствует нужной мере, или же представляется с 50—процентным браком. Такое положение не может быть терпимо дальше.

Сообщение штаба первой (приморской) армии

Через день после «мирного» предложения посылить Сигемунду тов. Литвинову 4 августа с. г., японские войска за озером Ханга открыли интенсивный огонь по советской территории. Многочисленная артиллерия всех калибров, в том числе тяжелая, стреляла с территории Манчжурии и прикрывала действия японской пехоты, вставшей в наступление против советских войск. Советские войска открыли

не лучше дело обстоит с ремонтом начальных школ. На седьмое августа не было приступлено к ремонту школы на участке № 1, на четвертом участке (лесная улица). Приходится еще раз напомнить тов. Ларину, тов. Ларин, предстоящий учебный год не за горами. Не успевшие оглянуться, как он нагрянет.

Особо безобразно обстоит дело с обеспечением прибывающих учителей квартирами. В 1938—39 учебном году в школах строительства будут работать 130 учителей. На сегодня обеспечено квартирами 20—25 учителей, а остальные жагут квартир. С квартирами получается какой-то заколдованный круг: все обещают, а дальше обещаний не идут.

До начала учебного года осталось двадцать дней. Только при условии подлинно большевистской работы, мобилизации всех ресурсов и использования всех возможностей можно наверстать опущенное. Об этом должен помнить каждый руководитель, которого партия и правительство обязали подготовить новый учебный год на «отлично».

Боевая подготовка к учебному году поможет учительству добиться коренного улучшения учебно-воспитательной работы. Оргкомитет, РК Союза и советская общественность должны сейчас вплотную, повседневно и ослепительно заботиться о подготовке к новому учебному году—помощь герою и школам быть полностью готовыми к первому сентября—к первому дню учебы.

ответный артиллерийский огонь. После трех—четырёх—часовой артиллерийской дуэли, в результате которой японская артиллерия была подавлена, советские части при участии советской авиации пошли в контрнаступление и очистили нашу территорию от остатков японских войск, заняв прочно наши пограничные пункты.

(ТАСС)

Советский народ готов нанести сокрушительный удар поджигателям войны!

Трудящиеся Хабаровска и Владивостока товарищу Сталину

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать резолюции многотысячных митингов трудящихся, возмущенных фашистскими вылазками японской воениции, проводящей войну против СССР. В приветствии товарищу Сталину, принятом на стотысячном митинге в городе Хабаровске, трудящиеся заявляют: «Могучая волна протеста прокатилась по стране социализма. Велики и грозны гнев советского народа и пусть несут на себя зарывающиеся фашистские бандиты, если этот священный гнев обрушится на их головы. Пусть узнают они крепость и морально-политическое единство советского народа, железной стеной сплоченного вокруг партии Ленина—Сталина, со Центрального Комитета, Вас товарищ Сталин.»

На шестидесятишестом митинге трудящихся Влади-

востока также принято приветствие товарищу Сталину. В нем говорится: «Дорогой товарищ Сталин! Мы, трудящиеся Владивостока заверяем Вас, Сталинский ЦК Партии и Советское правительство в том, что русские Дальнего Востока неприступны. Каждый завод, каждый колхоз, каждый колхоз земли советского Приморья—крепость, которую поймают зубы японская воениция и муровый фашизм. Если понадобится мы все, как один, с оружием в руках станем плечом к плечу с войсками Дальневосточного Краснознаменного фронта и будем бороться до тех пор пока на советской территории не останется ни одного врага. Пусть знает мировой фашизм, что нет в мире той силы, которая бы согнула голову страны Советов.»

(ТАСС)

Теснее сплотимся вокруг нашей партии

(Из резолюции митинга учащихся «Стройуч») —

Узнав о провокационном вторжении японских войск на советскую территорию; мы, учащиеся школы «Стройуч» возмущены нагло провокацией японских фашистских бандитов, нарушивших советскую границу. Фашистские бандиты выстуяют из озеро Хасан не используют предлогом для захвата территории СССР.

Мы уверены, что Советское правительство примет самые решительные меры против бандитских налетов фашистов.

В ответ на наглую провокацию мы все, как один, заявляем, что мы вместе со всем народом Великого Советского Союза еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, и по первому зову партии и правительства готовы выступить на защиту нашей прекрасной родины.

Мы, как и все трудящиеся СССР, пользуемся вели-

кими правами граждан СССР на труд, на отдых, на образование и мы не пожелаем своей жизни для того, чтобы отстоять эти права. Пусть помнят японские бандиты, что на наши свободные шен никогда мы не уступим навязать безправное ярмо фашистской диктатуры. Мирное время мы используем для быстрого роста—расцвета могущества нашей родины, для овладения техникой военного дела.

В ответ на наглые провокации японских фашистов мы создали новые кружки по подготовке значиского «Ворошиловский стрелок», «ПВХО» и другие кружки по изучению военного дела.

По поручению участников митинга: Б. Мишата, А. Галашев, В. Керусов, Г. Куисаев, Крюков, В. Иванов, А. Чурилов, М. Началов.

Все, как один, станем на защиту нашей родины

(Из резолюции рабочих и инженерно-технических работников цеха связи)

Провокационные вылазки японской воениции на дальневосточных границах нашей родины есть прямой вызов нас на войну. СССР, ведя последовательно политику мира, непримиримо борбует против фашистских поджигателей войны, твердя: «Политика разоблачает замыслы фашистских агрессоров и дает беспощадный отпор их провокациям.»

Мы, рабочие и ИТР цеха связи, собравшиеся на митинг, требуем от правительства СССР принять самые энергичные меры к нуришению наших границ. Мы заверяем наше правительство, что по первому зову все, как один станем на защиту своей родины и уничтожим всех тех, кто сделает попытку посягнуть на нашу счастливую страну.

Пусть знают фашистские разбойники, что мы не уступим изменить границ нашей родины, мы не уступим победить наш свободный народ.

Враги просчитаются

Участники многолюдного митинга пограничного села Враги Каменец—Польский области в своей резолюции говорят:

«Мы заявляем, что когда выкинет елть партия, великий Сталин—все как один пойдем защищать родную страну. Как японским агрессорам, так и польским панам, немецким буржуазам не бывать на священной советской земле.»

«Мы глубоко удовлетворены твердой и решительной политикой нашего правительства в отношении японских провокаторов войны,—говорят рабочие некоего машиностроительного завода имени Ленина (Ленинград).—Пусть знают фашистские поджигатели войны, что Советский Союз—это не Манчжурия и не Австрия. Всякий, кто посягает на советскую землю, получает сокрушительный удар.» Вся страна единодушно приветствует бойцов и командиров Дальневосточного краснознаменного фронта (ТАСС)

Партийная жизнь

О ХОДЕ ПРИЕМА НОВЫХ ЧЛЕНОВ В ВКП(б) Постановление ЦК ВКП(б) от 14 июля 1938 года

ЦК ВКП(б) считает, что местные парторганизации, выполняя решения пленума ЦК ВКП(б), улучшили работу по приему новых членов в ВКП(б). В последнее время возобновления приема, т. е. с 1 ноября 1936 года по июль 1938 г. подано 348435 заявлений о приеме в кандидаты партии, принято кандидатов в члены партии 141182 чел. и переведено из кандидатов в члены партии 81533 чел. Прием в партию особенно усилился за последние месяцы: с января по июль 1938 г. подано 249779 заявлений, принято кандидатами в члены партии 108518 человек и переведено из кандидатов в члены партии 49465 человек.

Вместе с тем, ЦК ВКП(б) отмечает наличие все еще существенных недостатков в работе местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б).

Многие парторганизации проявляют медлительность в рассмотрении заявлений о приеме в партию. На 1 июня 1938 года в партийных организациях оставалось около 180.000 нерассмотренных заявлений.

Слабо еще развивается прием в партию в сельских парторганизациях. Со времени возобновления приема в партию в этих парторганизациях принято в кандидаты партии лишь 27997 человек. Больше одной трети сельских первичных парторганизаций фактически еще не приступили к приему в партию. Многие сельские райкомы партии и их руководители, несмотря на малочисленность сети первичных парторга-

низаций на селе, не ведут активной работы по усилению роста районных парторганизаций за счет лучших, преданных делу партии Ленина—Сталина колхозников и колхозниц, стахановцев и стахановок, агрономов, учителей и др. работников на селе.

Во многих парторганизациях неудовлетворительно поставлена работа с кандидатами партии—их не достаточно привлекают к активному участию в общественной и партийной работе, не руководят по-настоящему их партийно-политическим воспитанием. Совершенно недостаточно внимания уделяется также вопросу о переводе из кандидатов в члены партии. На 1 июня 1938 г. переведено из кандидатов в члены партии лишь незначительная часть кандидатов из числа кандидатов, кандидатский стаж которых давно истек.

Многие парторганизации, несмотря на неоднократные указания ЦК ВКП(б), продолжают недопустимо задерживать выдачу партийных документов, в результате чего, более половины вновь принятых в члены и кандидаты партии до сих пор еще не получили партийных документов.

ЦК ВКП(б) отмечает, что особенно неудовлетворительно поставлена работа по приему новых членов в ВКП(б), переводу из кандидатов в члены партии, по выдаче партийных документов в азербайджанской, николаевской, новосибирской, уфимской, свердловской и харьковской парторганизациях. ЦК ВКП(б) считает, что такое положение свидетельствует

о наличии все еще значительных недостатков партийной работы в указанных парторганизациях.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать обкомы, райкомы и ЦК накомпартий принять необходимые меры к устранению отмеченных в настоящем решении недостатков в деле приема новых членов в ВКП(б), ликвидировать волокиту при рассмотрении заявлений о приеме в ВКП(б) и переводе из кандидатов в члены ВКП(б).
2. Заслущать в ЦК ВКП(б) объяснения ЦК КП(б) Азербайджана, Николаевской, Харьковского, Новосибирского и Свердловского обкомов, ЦК ВКП(б) Узбекистана о причинах неудовлетворительной постановки работы по приему новых членов в ВКП(б) о мерах, принятых к устранению недостатков в этом деле.
3. Считать важнейшей задачей всех парторганизаций работу со вновь вступившими в ряды партии, воспитание молодых коммунистов в духе боль-

шевистской партийности и приращение их к активному участию в партийной и общественной работе.

4. Обязать обкомы, райкомы и ЦК накомпартий организовать выдачу партийных документов всем принятым в партию не позднее 1-го августа 1938 г. Установить в дальнейшем такой порядок, при котором вновь принятые в партию получали бы партийные документы в райкомы и горкомы партии не позднее чем в декадный срок со дня их окончательного утверждения соответствующими руководящими парторганизациями.

5. Во изменение пункта 16-го Инструкции ЦК ВКП(б) об учете членов и кандидатов партии установить, что обкомы, райкомы и ЦК накомпартий могут выдавать райкомам и горкомам партии чистые бланки партийных документов для выдачи вновь принимаемым в партию, а также восстановленным в партии по количественным заявкам райкомов и горкомов партии, а не по персональному списку.

Отличной учебой встретим 20-летие комсомола

Мы, пионеры—отличники учебой, решили встретить 20-летие Ленинского комсомола отличной учебой в новом учебном году. Каждый 20-летия у нас в школьных дневниках будут только отличные и хорошие отметки.

В день 20 октября у нас у каждого будет по три оборота значка. Крикнем ребята, пионерское спасибо товарищу Сталину, кото-

рый заботится о том, чтобы каждому пионеру, каждому комсомольцу, каждому молодому и старому человеку в нашей стране хорошо и радостно жилось.

Пионеры—отличники учебой Стрательства 203: Зайкина Шура, Прокопурин Коля, Велов Шура, Дерягина Юлия, Залесова Настя, Потяркина Марфа. Пионерский лагерь № 1, Емский район д. Заичае.

РАБОТА С БЕСПАРТИЙНЫМ АКТИВОМ

С момента выборов в партийной организации лесного отдела прошло два с половиной месяца. Это время партийная организация создала актив беспартийных и инициативных большевиков для проведения массовой политической воспитательной работы, как на производстве, так и на квартирах рабочих.

С организацией партийных групп по отдельным участкам лесного отдела партийная организация приблизилась к себе беспартийный актив. Партийная группа старшей мастеровой (парторг т. Меньшкова) улучшила массовую работу, проводила беседы повседневные читки газет с рабочими и добивалась улучшения результатов роста партийной организации. Три товарища позавчера заявили о приеме в нашу партию ВКП(б). Партия обескуражена их заявлением и рекомендует партийной организации. Принято в комсомол 3 товарища. Комсомолец Литвинов готовится для вступления в кандидаты ВКП(б). Также готовится для вступления в кандидаты ВКП(б) по другим парторгруппам т. Горыньев (1-й лесной отдел), тов. Фролов (близ круглого леса), т. Юркова и Козлов (2-й лесной отдел). Все эти товарищи активно участвуют в производственной и общественной-политической деятельности. Мероприятия являются для них поимками на партийной организации.

Секретарь парторг. лесного отдела.

И. Овчинников

Японская военщина втягивает Японию в войну с СССР

Начиная с 29 июля японская военщина совершила ряд провокационных нападений на советскую территорию в районе озера Хасан. В этих нападениях участвовали регулярные японские войска, которые ввели в действие артиллерию всех калибров, в том числе и тяжелую. Эти нападения не могут быть названы «пограничными инцидентами», как это пытаются сейчас в Японии изобразить круги, связанные с военщиной. Вторжение регулярных японских войск на советскую территорию в районе озера Хасан представляет собой явную попытку японской военщины втянуть Японию в войну с Советским Союзом.

До 29 июля на этом участке границы было нормальное положение. Но 29 июля японские регулярные

войска вторглись на советскую территорию и пытались захватить силой высоту Безьямянную. Это нападение было отбито нашими пограничниками. После этого японская военщина сосредоточила здесь дивизию регулярных войск с артиллерией и 31 июля грубо и бесцеремонно нарушив государственную границу СССР, вновь попыталась захватить высоту Безьямянную и Заозерную, бесцеремонно припадкание Советскому Союзу. Назвать подобное действие «пограничным инцидентом» по отношению к регулярным войскам совершенно верно, что японская военщина предприняла подобное действие с единственной целью—втянуть Японию в войну с Советским Союзом.

Японская военщина пытается бесцеремонно и гру-

бо пантажировать общественное мнение Японии и всего мира, путем в ход марша с регулярными войсками и артиллерией живые утверждения о том, что район озера Хасан якобы находится на маньчжурской территории. Эти живые утверждения поджигателей войны были разоблачены с самого начала. Как известно, граница между СССР и Маньчжурией точно установлена и зафиксирована Хунчунским соглашением, заключенным между Россией и Китаем в 1886 году и приложенной к соглашению карты. Как соглашение, так и карта точно устанавливают, что высота Безьямянная и Заозерная находится на широте территории СССР.

За семь лет, истекших со времени оккупации Манчжурии японскими войсками, японская военщина применяла самые разнообразные методы диверсий и провокаций, чтобы ослабить советско-японские

отношения и, в конечном счете, вызвать войну. Вторжение регулярных японских войск на советскую территорию 31 июля представляет собой крупнейшую провокацию, предпринятую с этой целью Вилкунским штабом. Организаторы этой шаговой провокации двинули на советскую территорию регулярные войска с артиллерией, потому что они рассчитывали таким путем вызвать пожар войны.

4 августа японский полковник в Москве г. Сигемунд заявил в беседе с народным комиссаром иностранных дел тов. М. М. Литвиновым, что японское правительство имело намерение разрешить инцидент мирным путем, как локальный инцидент. Но уже через день сообщения в Сигемунд тов. М. М. Литвинову японские регулярные войска открыли интенсивный огонь по советской территории и, поддерживаемые многочисленной артиллерией всех калибров, в том

числе и тяжелой, пошли наступление против советских войск. Разумеется, советские войска дали ответный ответственный артиллерийский настрел, сами перешли в контрнаступление и очистили советскую территорию от остатков японских войск.

Японские войска сбили нападением на советскую территорию и на другом участке границы в районе Пролетаров, атаковали советский пограничный наряд, обстреляли. Полеменным огнем преследуют на помощь этому ряду советские подкрепления и заняли на советской территории высоту 310. Это нападение также представляет собой военщина, которую мы должны считать явными инцидентами. Эти новые провокации представляют собою звенья одной цепи, что и подтверждает неопровержимо, что цель японской военщины—втянуть Японию в войну с СССР.

(Окончание см. на 3-й странице)

К СТОЛКНОВЕНИЮ В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН

Японский посол г. Сигемизу седьмого вновь посетил Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Литвинова. Воспользовавшись этим случаем, тов. Литвинов напомнил послу, что несколько дней тому назад последний был следователю именов японского правительства предложение о прекращении военных действий и что на это ему было отвечено, что как только прекратятся нападения и отбегут японцы из Манчжоу-Го, советская сторона не будет иметь надобности прибегать к ответным военным действиям. Таким образом, прекращение военных действий зависело исключительно от японской стороны. К сожалению, на второй же день были повторные нападения японских войск на советскую территорию, возобновились артиллерийский обстрел, а том числе обстрел в тяжелых орудиях, с территории Манчжурии, что вынудило советскую сторону ответить артиллерией в ту же ночь авиацией. Для японских атак были использованы самолеты, бомбардировщики, артиллерия, танки, пехота и другие силы японской территории, целью не является о случаем и не возложить на японское правительство ответственности за жертвы с обеих сторон.

Тов. Литвинов отметил, что в применении к столкновению в районе озера Хасан нельзя говорить о инциденте, предполагающем отыскивание пограничных солдат. У пограничников было применено артиллерийское вооружение, в данном же случае первое наступление японцев было предпринято

(Окончание)
...любимым средством, являть до самых последних и напад, являть Японию в войну с Советским Союзом.
...лицом этой провокации, затеянных японской военизированной. Советский Союз оказался вынужденным принять соответствующие контрмеры для защиты своих границ. Советский Союз был оштрафован за нарушение японских гарантий, что японские вооружения не пойдут на вооружение в советскую территорию.
...если японское правительство действительно желает, как заявляет японский посол Сигемизу, чтобы не было войны, то оно должно, как и в других случаях, дать точные гарантии на советской территории не повторения. Оно должно, как и в других случаях, обязать своих военных, которая не раз уже

е помощью артиллерии. Повидимому, имела место попытка захватить в мирное время советскую территорию или даже втянуть Японию в войну с СССР. Отсюда же вытекает о данном столкновении, на которую японскому правительству следует обратить самое серьезное внимание. На замечание г. Сигемизу, что японские войска занимают только оборонительную позицию, имея обязанности защищать Манчжурскую территорию, тов. Литвинов указал, что на японскую территорию никто не нападал и нападать не собирался и что японские войска, повидимому, имеют странное представление об обороне, если они под этим понимают нападение на советские заставы, артиллерийский обстрел их и занятие линии на советской территории.

Г. Сигемизу сообщил, что он пришел с целью повторить свое предложение о прекращении военных действий войсками обеих сторон, которое должно оставаться в том положении, в котором их застает соглашение. Вслед за этим по его мнению, можно будет приступить к созданию комиссии из представителей СССР и Манчжоу-Го, при участии японцев, для определения границы. Тов. Литвинов указал, что положение на месте может меняться, и обе стороны будут стремиться занять наиболее выгодную позицию к моменту соглашения, что означает продолжение военных действий. Во всяком случае никакого соглашения, если на советской территории останется хотя бы

незначительная японская войска часть, невозможно. Сейчас ее нет, но она может там вновь появиться, если принять предложение посла. Если японская сторона гарантирует в определенном времени прекращение нападения на советскую территорию и стрельбы с манчжурской территории, то советская сторона даст такие же гарантии в отношении манчжурской территории.

Г. Сигемизу долго настаивал на своем предложении о прекращении военных действий на основе создавшегося фактического положения и затем выдвинул предложение об отводе войск с обеих сторон на определенное расстояние. Для демаркации границы г. Сигемизу предложил пользоваться как Хунчунским соглашением, и другими материалами, которые могут находиться у Манчжоу-Го или у Японии.

Тов. Литвинов сказал, что поскольку японские войска напали на советскую территорию и этим вызвали конфликт, можно было бы приветствовать также повторные нападения, и это было бы дополнительной гарантией. Нет, однако, никаких оснований для отвода советских войск, которые все время находились и находятся исключительно на своей территории и Манчжурии не угрожают. Демаркация границы должна быть произведена исключительно на основе существующих международных соглашений. Советским правительством предвидено Хунчунское соглашение,

и только оно и может лечь в основу демаркации, если Манчжоу-Го или Япония не предявят более позднего соглашения, заключенного между Россией и Китаем. Но такого не существует. Никакие другие материалы не могут влиять на определение границы. Тов. Литвинов предложил свое предложение следующим образом. Военные действия прекращаются после того, как обе стороны обяжутся не переходить и стрелять через определенную линию и отозвать свои войска если бы такое к моменту соглашения очутились по ту сторону этой линии. Такой линии признается граница, показанная на карте, приложенной к Хунчунскому соглашению, и таким образом будет восстановлено положение, которое существовало до 29 июля, т. е. до первого вступления японских войск на советскую территорию. По наступлении спокойствия на границе, туда выезжает двухсторонняя комиссия, в составе с одной стороны — двух представителей от СССР, а с другой стороны — одного от Японии и одного от Манчжурии, и приступает на месте к демаркации границы, установленной Хунчунским соглашением, приложенным к нему протоколам и картам. Посол обещал обдумать содержание именованной беседы и вернуться к нему.

После этого г. Литвинов сделал послу следующее заявление. В то время, как японское правительство

выступило с предложением о прекращении военных действий на одном участке границы, на другом участке, на этот раз уже в районе Гродекова, японские войска рота с тремя станковыми пулеметами внезапно атаковала советский пограничный наряд, охранявший высоту 588,3, находящуюся на советской территории и заняла ее. Прибывшие вскоре советские подразделения были обстреляны пулеметным огнем со стороны японской роты, сврхившейся на манчжурской территории, оставая на высоте десять японских гранат и пятьдесят колкачов от гранат. Во время боя было убито и ранено несколько красноармейцев. Именов, очевидно, убитые и раненные и с японской стороны. После множества протестов по поводу аналогичных случаев было бы бесполезно ограничиться новым протестом. Видя этого представляется необходимым заявить, что советское правительство не намерено впредь допускать безнаказанное периодическое уничтожение и ранение его пограничников, или хотя бы временное занятие советской территории японскими войсками, и что оно исполнено решимости впредь, в подобных случаях, применять самые суровые меры, включая использование артиллерии и авиации. Пусть японское правительство заставит Манчжоу и Корейскую армию уважать существующую границу. Пора положить конец безобразным инцидентам и столкновениям на границе.

(ТАСС.)

если бы такое к моменту соглашения очутились по ту сторону этой линии. Такой линией признается граница, показанная на карте, приложенной к Хунчунскому соглашению, и таким образом будет восстановлено положение, которое существовало до 29 июля, то есть до первого вступления японских войск на советскую территорию.

Такова позиция Советского Союза. Она представляет только одну цель — сохранение мира, восстановление спокойствия на границе и сознание условий для предотвращения дальнейших провокационных нападений японской военизированной на советскую территорию. Советский Союз, однако, не соглашается и не согласится на предложение г. Сигемизу о прекращении военных действий в японской военизированной в свои силы. Он не желает отступать от своего принципа и оставляет дело мира,

Но мы не боимся угрозы готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». (Сталин).

Нет сомнения, что народные массы Японии, а также те элементы правящего лагеря, которые трезво оценивают международное и внутреннее положение своей страны, не заинтересованы в войне с Советским Союзом. Надо думать, японская военизированная группа хорошо знает. Но, видимо, именно поэтому авантюристы, старающиеся во что бы то ни стало втянуть Японию в войну с Советским Союзом, заходят все дальше и дальше в свои провокационные действия.

Отрезвляющее должно подействовать на японских империалистов твердое заявление народного комиссара Иностранных дел тов. Литвинова о том, что советское правительство не намерено впредь допускать безнаказанное периодическое уничтожение и ранение его пограничников, или

хотя бы временное занятие советской территории японскими войсками, и что оно исполнено решимости и впрямь, в подобных случаях, применять самые суровые меры, включая использование артиллерии и авиации.

Позиция занятая советским правительством, находит единодушную поддержку народов СССР. Как показывают отклики международной печати на провокацию японской военизированной группы Советского Союза, разделяется также и народными массами и мировыми кругами во всех странах. Это и понятно, ибо твердый отпор, данный Советским Союзом японской военизированной группе, стремящейся к войне, и непоколебимая уверенность, которой исполнен весь советский народ, служат делу и интересам всего мира.

(Передовая «Права» 31 августа)

За рубежом

Военные
действия
в Китае

В Центральном Китае японское командование в последние дни развернуло по главным образом на северном берегу реки Янцзы в западном направлении. На южном берегу велась лишь вспомогательные операции.

Шестого августа на северном берегу Янцзы было отбито несколько атак японцев, после чего китайские войска бросились в контратаку и нанесли в районе Суцзун значительное поражение противнику. Японцы потеряли лишь убитыми около четырех тысяч человек.

На южном берегу реки шестого августа китайские войска отбили у японцев возмущения около станции Шахе, при этом около двух тысяч японцев было убито и ранено.

Встретив упорное сопротивление на северном берегу реки, японцы начали переброску войск на южный берег реки и ожидают подхода новых подкреплений.

8 августа китайские войска на северном берегу реки Янцзы начали общее контрнаступление по всему фронту от Цзяньшаня и до Хуэйшаня. Японские войска отступают.

(ТАСС).

ПОДРЫВНАЯ
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
КИТАЙСКИХ ТРОЦКИСТОВ

В провинции Цзянси и Гуандун (Южный Китай) по заданию японской разведки китайские троякисты создали свои отряды и стали выдавать их за красную армию. Эти отряды работают на расселение, организуют провокационные столкновения между интеллигенцией и местными китайскими войсками, стремясь подорвать авторитет коммунистической партии и ее сотрудничество с правительственной партией Китая — Гоминданом. Часть троякистских бандитов арестована и осуждена.

Местный комитет компартии опубликовал специальное обращение, разоблачая деятельность троякистов. Китайская печать признает власти и население уничтожить до конца всех троякистских бандитов — полных агентов японской разведки.

(ТАСС)

ИСТОРИЧЕСКАЯ ОБОРОНА
ЛЕВАНТА И КАТАЛОНИИ

(Обзор военных действий в Испании)

Прорвавшись в середине апреля в Средиземном море, фашистские мотостриелки и интервенты своей главной целью поставили захват Каталонии и Леванта — богатейших, густонаселенных испанских областей. К тому же Каталония является основой индустриальной базой, а Левант — основной сельскохозяйственной базой республиканской Испании.

Неоднократные попытки фашистов продвигаться в глубь Каталонии, к северу от Тортозы и востоку от Лериды, не удались. Республиканские войска сумели прочно укрепиться на восточных берегах Эбро и Сегре (приток Эбро).

Тогда фашисты бегом набросились на Левант. Собрав здесь огромные силы и средства военной техники, несравненно больше чем у республиканцев, фашисты рассчитывали, что им удастся легко и быстро дойти до Сагуно и Валенсии.

Республиканская армия опираясь на широкую поддержку населения Леванта и всей республиканской Испании сумела организовать исключительно упорное сопротивление фашистским полчищам. Каждая метр территории Леванта стоит фашистам огромных потерь. Целых два месяца понадобилось мотостриелкам и интервентам, чтобы дойти от города Винарроза до Кастельона, от которого они прорвались к Средиземному морю, до Кастельона.

В последующие полтора месяца наступления мотостриелки продвинулись лишь до Нулеса (расстояние в четверо меньше, чем от

Винарроза до Кастельона).

Большую поддержку славным защитникам Леванта оказали бойцы восточного (каталонского) фронта. Перейдя 26 июля в стремительное наступление, они заставили фашистские командование перебросить в район нижнего течения Эбро основные военные части (в том числе почти всю авиацию) фронта Леванта. Большие трудности, фашисты вынуждены были снять не малое количество войск с южного (Эстремадурского) фронта.

Иростные контратаки фашистских войск, стремящихся вновь овладеть желанной территорией в районе реки Эбро, успешно отбиваются республиканскими войсками.

Вой на фронте Леванта и восточном фронте еще раз убедительно подтверждают неуклонный рост роста республиканских войск, их высокой боевой стойкости и выдержки.

Закачившись в ожесточенных боях, дивизии республиканской армии успешно овладевают сложным искусством оборонительного и наступательного боя.

Намечено, что фашистские интервенты и мотостриелки не в одиночку овладеют попытке прорваться к Валенсии и Барселоне. Но республиканская Испания достаточно сильна, чтобы не только еще более усилить свое сопротивление, но и подготовиться для перехода в успешное оборонительное наступление.

(ТАСС)

Падение цен на
токийской бирже

ТОКИО, 7 августа. (ТАСС) По сообщению агентства Домей Пусии, токийская биржа 2 августа резко снижала котировки на конфликт на советско-манчжурской границе. Зарегистрировано падение — от одной до семи иен — акций всех категорий. Особенно упали акции хлопчатобумажной промышленности и промышленности искусственного шелка.

ТОКИО, 3 августа. (ТАСС). Газета «Цюгай ситю» сообщает, что в связи со столкновением на советско-манчжурской границе, на токийской бирже сегодня господствует напряженная, беспоконная атмосфера. Вчера все акции показывали резкое падение. Внимание биржи привлечено к положению на советско-манчжурской границе.

Подготовка
ко дню авиации

В день авиации (18 августа) на Кетовстрове ежегодное организовано большое гуляние. Отдел народного творчества по делам искусства подготавливает к этому гулянию большое выступление лучших сил кружковой самодеятельности города Архангельска.

Интересную программу на оборонную тематику готовят ансамбль песни и пляски строителей № 203. В этот же день выступит ансамбль баянистов, четыре дуэта оркестра и хор СУРПТА и финансово-банковских работников (70 человек).

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

ИСТОРИЯ С КИЛОГРАММОМ

Ба, которые целыми тучами облепая хлеб. Влюбом из просие пролавца не задоривать, вас — отпустить хлеб, но не получите равновидный ответ.

— Я вас больше жалая. Мучения ожидания как будто кончились. Вы получаете хлеб, берете его, но, обжигая руки, еда удерживаете в руках. Неужели вырываете вопрос к продавцу?

Почему вы торгуете горячим хлебом? Ответ получаете быстро: — Хлеб привез Завяг и велел пролавать, я здесь не причем.

Вы спрашиваете жалобную вину, но ее в магазине вы не находите. Спрашиваете заведующего, но слышите ответ, что его в магазине нет. Вот заместитель завмата. Проси-

те вызвать и ждете. И в то же время слышите голос продавца:

— Ишь какой! Не хочет горячего хлеба. А если не будет никакого, тогда что? Все беруть... и нечего, а зот...?

Ждете заместителя завмата 15—20 минут, терпение лопнуло. Потеряв надежду за одного килограмма хлеба больше часа вы уходите.

Описанный случай был со мной лично 3 августа.

Справившаяся, кто дал право работникам магазина № 1 на 2-м участке торговать горячим хлебом, прятать вину жалоб от покупателя и не обращать внимания на замечания покупателя?

Иванов.

Работник лесного отдела.

Константин
Сергеевич
Станиславский

7 августа в Москве в доме семидесяти пяти лет скончался гениальный драматург, основатель Московского Художественного Академического театра, великий мастер русского искусства, наш выдающийся артист СССР, драматург и режиссер Константин Сергеевич Станиславский.

В январе этого года страна праздновала ее десяти пятилетний юбилей великого мастера русского искусства. Все последние месяцы К. С. Станиславский много работал над новыми постановками. Обострившаяся болезнь сердца заставила его прекратить всякие приемы работы.

Второго августа К. С. Станиславский почувствовал себя плохо. Положение больного ухудшилось вследствие киничного заболевания. В три часа скончался 7 августа К. С. Станиславский естественным путем при полном сознании.

(ТАСС).

Лучше
организовать сбор
взносов по займу

Уплата взносов по займу на строительство происходит несвоевременно. За это должно поступить все взносы по займу 3-й пятилетки (первый год) 390,000 рублей, поступило 267,500 рублей. Задолженность по взносам за июль на 7 августа 1000 рублей, совершенно не платил взносов: столичный ИТР, парикмахерские и другие. Эти организации ослепили удержания в зарплате, не додумавшись перенести деньги в банк на р.с. сберкасса.

Есть организации, которые своевременно и полностью перечислили взносы по займу, например завод за стальконструкцию, Госбанка, промбанк, Софизкультуры, Районный ИСКМ, Совет ОАХ. Обоз взносов по задолженности домашних мастериц не проходит медленно. Такое участие в распределении займа привнесло переберкасы тов. Иванова, которая повсюду ходит по домам, разъясняя домохозяйкам цель и одновременно собирая взносы.

Своевременная и полная выплата взносов по 3-й пятилетке (первый год) есть у многих домохозяйств нашей страны.

Е. Коренько.

И. о. зав. сберкассой.

Вр. и Д. редакторы И. Хрущев.

Заказ № 98